

中国声音

卜拉希米提议组建叙过渡政府

叙利亚主要反对派:接受政治途径解决危机

本报专稿 联合国-阿盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米当地时间27日结束对叙利亚的访问。卜拉希米再次呼吁叙利亚危机有关各方付诸努力,实现危机的和平解决。

卜拉希米表示,叙利亚需要进行真正意义上的“改变”,结束已经长达21个月的动乱,而这个“改变”就是在叙利亚组建一个过渡政府,直到进行全国大选为止。

这也是卜拉希米首次谈到过渡政府一事。不过他并没有透露有关过渡政府的细节问题,只是强调,在过渡政府时期,叙利亚局势不应该出现“崩盘”。而对于叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的去留问题,卜拉希米则没有明确表态。

卜拉希米提出,停止暴力需要更有力的监督措施,包括向叙利亚派遣维和部队,但前提是有关各方



卜拉希米在记者会上介绍外交斡旋成果

对此达成一致。

分析人士指出,叙利亚过渡政府“难产”可能性较大。

首先,叙利亚政府方面并未答应成立过渡政府一事。一旦过渡政府成立,就算仍然由巴沙尔领导,但

是由于反对派人士的加入,政府方面和反对派在某些问题上难免出现分歧。

其次,反对派内部意见不统一,这也是今年7月以来,迟迟无法组建过渡政府的主要原因。

叙利亚主要反对派组织“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”27日表示接受通过政治途径解决叙利亚危机,而部分反对派则坚决表示要求巴沙尔下台。

最后,就算政府方和反对派同意组建过渡政府,但是由于过渡政府会对大选结果起到直接影响,且过渡政府的领导人毋庸置疑是最终胜选者的大热门。

因此叙利亚政府和反对派必然会对过渡政府的领导权展开一番争夺,甚至可能出现因各方分歧过大而谈崩的情况。(钟正杰)

新华社

北京12月27日电 外交部发言人华春莹27日表示,中国一直认真履行缴纳联合国会费的义务,将继续承担相应国际责任。

有记者问,联合国大会第五委员会将中国承担的联合国会费比例由3.2%升至5.15%,成为缴纳联合国会费第六多的国家。有评论称,这反映了中国经济

中国成为缴纳联合国会费第六多国家 中国体现负责任大国作用 国际应客观全面认识中国

实力和国际地位的提升。同时,中国和其他新兴国家所支付的会费数额依然与其占世界经济比重不相称。中方对此有何评论?

华春莹说,联合国会员国经广泛协商,根据支付能力原则,就2013至2015年联合国会费分摊比例达成一致,中国的会费有所增长,体现了中国负责任大国的作用。

华春莹同时指出,中国仍然是一个发展中国家,建议国际社会和国际舆论界更加客观、全面地认识中国。仅凭国内生产总值这一指标夸大中国应该承担的国际义务是片面的。

国际卫生专家声称

中国假药涌入非洲

外交部发言人表示有关说法毫无根据

新华社北京12月27日电 外交部发言人华春莹27日表示,指责中国为主制造的假药大量涌入非洲地区的说法毫无根据。

有记者问,据报道,国际卫生专家警告称,以中国为主制造的假药大量涌入非洲地区,对部分非洲地区的公共卫生与健康造成威胁。中方对此有何评论?

华春莹说,这种说法毫无根据。中方一直高度重视药品安全,坚决打击制售假药行为。对于出口药品的管理采取了国际上通行的原则和做法,依照世界卫生组织要求为合格药品提供证明,并采取严厉措施查处假冒药品。同时,希望国外贸易商规范进口渠道,从合法企业采购药品。

韩敦促日新内阁解决慰安妇问题

新华社上午电 韩国外交通商部27日敦促日本新内阁为解决慰安妇问题拿出有效方案。

当天,日本新任内阁官房长官菅义伟说,应该由“专家和历史学家研究”承认日军强征慰安妇的“河野谈话”,决定是否加以修改。

韩国外交通商部发言人赵泰永强调,韩方再次敦促日本尽快解决慰安妇问题。“慰安妇问题应该按照受害者意愿解决。日军强征慰安妇是不争的历史事实,”赵泰永说,“我呼吁日本不要忘记历史以及曾给受害者留下的痛苦,拿出圆满解决问题的方案。”

豪车“白菜价” 燃料“抵万金”

叙利亚冲突导致边境黑市生意兴旺

轿车价格骤降

阿布·艾哈迈德曾在北部城市阿勒颇经营杂货店,如今在邻近边境由反对派武装控制的阿扎兹镇销售二手轿车。

“这些车来自瑞士,我兄弟是那儿的二手车经销商。”艾哈迈德说,这些车全部合法,和毯子、食物、药品等货物一起入境叙利亚。

阿布·穆罕默德·法伊德和两个亲戚出现在艾哈迈德的轿车展销中心,他想买一辆黑色“宝马”轿车。

法伊德说:“和平时期,像这样一辆车售价大约1.5万美元,我们还得另外纳税1000美元。”而现在的价钱只有5000美元左右。

艾哈迈德的顾客还包括主要反对派武装“叙利亚自由军”。这一武装组织下属的“法鲁克旅”指挥官阿布·塔里克说,他选了3辆车,运送武装

叙利亚冲突愈演愈烈,影响国内供需,使得邻近土耳其边境的黑市“茁壮成长”。

一辆“宝马”或者“奔驰”牌轿车因需求骤降而仅售4000美元至6000美元,汽油等燃料价格却因高需求而飙升数倍。

人员往返伊德利卜省和阿勒颇省。

严寒燃料紧俏

阿布·伊斯梅尔和兄弟哈米德利用荒废的建筑建起燃料仓库。当地冬天极其寒冷,取暖是当务之急。

伊斯梅尔说:“我们从哈马和阿拉卡的黑市买到柴油和汽油,那里燃料充足。”这两个地区受政府军控制。“走私贩从那里买来燃料,我们以更高价格出售。天气变冷后,人们开始用油炉。我们的燃料库存用得很快。”

一名自称穆斯塔法的男子同儿子一起来购买少量未经提炼的原油,当天价格为每升65叙利亚镑(约合95美分)。

“过去我们用柴油,但是现在太贵了。我们现在用原油,尽管对儿童(健康)不利,”穆斯塔法说,“死于寒冷更糟糕。”

伊斯梅尔说,叙利亚冲突爆发前,柴油大概每升20叙利亚镑(28美分),现在卖到每升200叙利亚镑(2.81美元);汽油由过去的每升45叙利亚镑(63美分)升至每升250

叙利亚镑(3.52美元)。那些买不起燃料的人“正在烧橄榄枝取暖”。

不过,不少人仍然愿意以较高价格购买燃料避寒。

“我们一桶柴油赚20美元不难。”伊斯梅尔的兄弟哈米德说,即使“叙利亚自由军”每桶收取1.4美元“革命税”,“寒冷非常有利于做生意”。

香烟利润微薄

不同于燃料紧俏的情况,阿勒颇北部一些地区香烟供应充足。自7月中旬开始,叙利亚政府军和反对派武装在阿勒颇激战,局势僵持不下。

阿布·阿萨德说:“战争爆发后,不少人失业,开始卖香烟。”他经销香烟已有12年。

阿萨德说:“我们从伊拉克进口香烟,有自己的供应商,比从叙利亚或者土耳其买便宜10%。”

只是,由于现金短缺,其他一些商人同样竭力在阿扎兹谋生,让香烟生意利润微薄。阿萨德最近每周只能赚3块多美元,勉强够一家人的基本开销。

安晓萌(新华社供稿)

提前修改

小野寺在防卫省举行的就职仪式上说,安倍指示他修订防卫大纲。日本共同社说,修订防卫大纲旨在应对中国军力增长。

现行防卫大纲由时任首相菅直人领导的民主党政府2010年12月审议、修订并通过,规定自2011年4月起大约10年的防卫方针。

外界先前预计下一次修订应该在2020年左右。日本1976年首次制定防卫大纲,1995年、2004年和2010年三次修订。

安倍领导的自民党在众议院选举中承诺修订防卫大纲,“扩充自卫队预算、装备和人员”。

扩充军备

小野寺27日在就职仪式上向大约600名防卫省和自卫队高级官员讲话,对朝鲜和中国的动向表示忧虑,声称应当加强自卫队,以应对所谓中国和朝鲜“威胁”。

日本广播协会援引小野寺的话报道,朝鲜导弹和核项目越来越令日方忧虑。

针对中国海监飞机在钓鱼岛空域、海监船队在钓鱼岛海域正常巡航,维护领土主权,小野寺把中方这一正常行为妄称为“侵犯日本尖阁诸岛周边的领海和领空”,且近期

扩充自卫队预算装备人员 声称应对中国朝鲜“威胁” 安倍决定提前修订《防卫大纲》

日本防卫大臣小野寺五典27日说,首相安倍晋三决定提前修订作为长期防卫政策基本方针的《防卫计划大纲》,以强化自卫队职能和威慑力量,配合美国去年出台的新国防战略。

“动作更加频繁”。

小野寺说:“面对严峻形势,日本有必要从质和量两个方面重新构筑防卫力量。在即将编制的下一财年预算中,我将全力确保用于扩充自卫队人员和装备的拨款。”

配合美国

安倍有意彻底改变日本防卫政策,寻求修改第二次世界大战结束后制定的和平宪法,使日本能够在行使集体自卫权,即自卫队能够在盟

国遭受进攻的情况下协助。

自民党取代民主党执政前,日本政府已经就规定自卫队与美军配合方式的《日美防卫合作指针》启动修订工作。

共同社报道,这一修订工作可能结合防卫大纲的修订一同进行,将体现强化应对钓鱼岛问题和朝鲜导弹威胁的对策并制定具体措施。

安倍称,日方希望配合美国新国防战略。美国国防部新一期《四年防务评估报告》宣布美国将更加聚



日本首相安倍晋三(右)出席众议院全体会议

焦于亚洲。

日本共同社27日发布民意调查结果,显示安倍晋三领导的新内阁所获支持率为62%。自1998年小渊惠三内阁以来,总计10届内阁成立伊始所获民意支持率中,新一届安倍内阁排名第五。

安倍内阁支持者中,选择“经济政策值得期待”的最多,占29.7%。共同社分析,这显示国民认可安倍把摆脱通货紧缩作为当务之急。

胡若愚(新华社供稿)